

## 北醫大學生與駐史瓦濟蘭王國醫療團、臺灣家扶基金會攜手完成史國偏鄉義診



我國駐史瓦濟蘭王國醫療團在大使館梁公使領導下，於2016年1月29日與臺北醫學大學2016年寒假楓杏海外史瓦濟蘭醫療服務隊、臺灣家扶基金會史瓦濟蘭分部，及當地衛生及社區單位等約80位成員，成功完成史國偏鄉 Sigwe Lavumisa 地區的義診活動，總共服務637人次病患，其中醫療團完成診治320位病患，服務隊完成317位的口腔檢查，並協助其中32位患者拔牙。



醫療團所主辦的義診活動，向來廣受史國社區民眾歡迎，各地爭相邀約不斷，此次義診活動中，北醫大楓杏醫療服務隊來了4位牙醫師和10位學生，之前從沒有這麼多的牙醫師同時參加義診，史國鄉下的居民說不定數十年看不到1位牙醫師，所以衛生部牙醫處也派出團隊配合活動，以讓效益達到最大，造福最多人。【左圖：梁仲評公使（右2）致辭，其左為廖學聰醫師】【右圖：開診前的全體合照】



臺灣家扶中心雖然不是醫療團隊，但從事社會工作絕不落人後，每次義診活動都動員所有臺灣幹部及當地員工，除了協助翻譯、攜老扶幼、指點明路之外，也協助進行簡單的檢查，如量身高、體重與血壓等，讓義診能順暢地進行。【圖：左圖為醫療團鍾昌宏醫師看診情形，右圖為忙著驗血的替代役男們】



此次義診活動地點在邊境貧困地區 Sigwe Lavumisa，距離首都車程約 2 小時 40 分，路程遙遠且偏僻、貧困，確實需要義診協助，經由 Mboni 牧師多次主動聯繫，以及本團多次場勘規劃，義診活動順利在下午 3 點前結束，民眾也都能在太陽下山前安抵家門。由南部非洲那撒勒大學（Southern Africa Nazarene University, SANU）講師 Thulile Patiences 帶領團隊所進行的滿意度調查，民眾的滿意度相當好。（文/廖學聰，北醫大駐史瓦濟蘭王國醫療團醫師）【圖：北醫大楓杏醫療服務隊來了 4 位牙醫師和 10 位學生，造服不少民眾】【下圖：Sigwe Lavumisa 民眾排隊候診的人龍】

